

KONFEDERACIJA SINDIKATOV SLOVENIJE PERGAM
ZVEZA SVOBODNIH SINDIKATOV SLOVENIJE
KONFEDERACIJA SINDIKATOV 90 SLOVENIJE
KONFEDERACIJA NOVIH SINDIKATOV SLOVENIJE NEODVISNOST
KONFEDERACIJA SINDIKATOV JAVNEGA SEKTORJA
SLOVENSKA ZVEZA SINDIKATOV ALTERNATIVA
ZVEZA DELAVSKIH SINDIKATOV SLOVENIJE SOLIDARNOST

Datum: 27. maj 2016

ZADEVA: PRIPRAVA PREDLOGA ZAKONA O ZDRAVSTVENEM VARSTVU IN ZDRAVSTVENEM ZAVAROVANJU

Spoštovana ministrica za zdravje, Milojka Kolar Celarc

sindikalne centrale kot eden od socialnih partnerjev na ravni države smo bile seznanjene z dejstvom, da je Ministrstvo za zdravje že v mesecu februarju 2016 imenovalo projektno skupino za pripravo Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, ki predstavlja temeljni zakon s področja zdravstvenega zavarovanja in enega od ključnih zakonov, katerih sprememba naj bi bila predmet že dlje časa napovedane zdravstvene reforme. Zakon naj bi temeljil na Resoluciji o nacionalnem planu zdravstvenega varstva, ki je bila predmet obravnave na Ekonomsko socialnem svetu in ureja ključne vsebine, ki določajo pravice iz naslova zdravstvenega zavarovanja, uveljavljanje teh pravic ter nasploh določa ustroj delovanja sistema zdravstvenega zavarovanja, vključno z delovanjem Zavoda za zdravstveno zavarovanje kot ključno institucijo s tega področja in eno od javnih blagajn, v kateri se zbirajo prispevki delodajalcev in zavarovancev za zdravstveno varstvo. Gre torej za vsebine, ki se na več področjih močno tičejo vseh državljanov Republike Slovenije in še posebej aktivne populacije, ki je tudi tista, ki v pretežni meri financira sistem zdravstvenega zavarovanja. Zavedanje o pomembnosti teh vsebin se je pokazala tudi ob sklepanju socialnega sporazuma leta 2015, kjer je bil prav zdravstvu in sistemu zdravstvenega zavarovanja posvečen pomemben del socialnega sporazuma. V slednjem so bil dogovorjene tudi nekatere usmeritve za pripravo sprememb na tem področju in hkrati tudi določena vloga socialnih partnerjev pri pripravi le-teh.

Glede na navedeno se nam zdi popolnoma nesprejemljivo, da je Ministrstvo za zdravje socialne partnerje v celoti izključilo iz postopka priprave predloga Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju. Med člane projektne skupine niso vključeni predstavniki socialnih partnerjev in nam je tako odvzeta možnost sodelovanja pri oblikovanju predloga zakona v fazi nastanka predloga, ki je ena ključnih faz priprave bodočih sprememb. Glede na prej poudarjen pomen zdravstvenega zavarovanja kot enega od temeljev socialnega zavarovanja, ki bi terjal širok družbeni konsenz in legitimnost pripravljenih rešitev, je nerazumljivo, da v zvezi s predmetnimi spremembami ne teče socialni dialog.

Ob tem, da je po našem prepričanju potrebno nujno zagotoviti vključenost socialnih partnerjev glede celotne vsebine zakona, posebej izpostavljamo dve točki, na kateri smo sindikalne centrale še posebej pozorne in glede katerih je še zlasti nujno intenzivno sodelovanje socialnih partnerjev:

1. Določitev košarice pravic zdravstvenega zavarovanja, vključno s pravico do nadomestila plače v primeru začasne nezmožnosti opravljanja dela zaradi bolezni ali poškodbe,
2. Položaj, pristojnosti in upravljanje Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije.

V zvezi s prvim poudarjamo, da se sindikati že ves čas zavzemamo za ohranitev ravni pravic iz naslova zdravstvenega zavarovanja in da ni sprejemljivo zniževanje ravni pravic iz tega naslova. Glede druge točke pa se sindikati zavzemamo za večjo avtonomijo Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije in nasprotujemo poskusom zmanjševanja vloge zavarovancev in delodajalcev v organih Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Prepričani smo, da je sestava organov Zavoda ustrezna in daje sprejetim odločitvam ustrezno legitimnost, je usmerjena v kakovost in korist uporabnikov zdravstvenih storitev. Po našem prepričanju pa bi sistem deloval še učinkoviteje, v kolikor bi se odločitve organov Zavoda spoštovale tudi s strani Ministrstva za zdravje, Vlade oziroma Državnega zbora. To se nenazadnje kaže tudi ob zadnjih odločitvah o tem ali dodatna sredstva nameniti za skrajševanje čakalnih dob ali za zviševanje cen zdravstvenih storitev in posledično saniranje izgub nekaterih zdravstvenih zavodov (in povečevanje presežkov nekaterih drugih zavodov). Sindikati ne pristajamo na krčenje organov upravljanja Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije in izrivanje socialnih partnerjev kot predstavnikov delodajalcev in delavcev/zavarovancev iz teh organov oziroma na slabitev njihove vloge v teh organih, prav tako kot temu nasprotujemo tudi v primeru Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, kjer podoben predlog vsebuje Bela knjiga o pokojninah.

Ne sprejemamo odgovora, ki ga je na izrecno vprašanje o vlogi socialnih partnerjev pri usklajevanju Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem varstvu podala predstavnica Ministrstva za zdravje, po katerem naj bi bil dialog s socialnimi partnerji o predmetnem zakonu del javne razprave in zahtevamo, da se socialne partnerje nemudoma vključi v delo projektne skupine za pripravo Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju in da še pred posredovanjem zakona v javno razpravo poteka intenzivno usklajevanje s socialnimi partnerji o predlogu zakona. Prepričani smo, da bo le na tak način moč najti kvalitetne in sprejemljive rešitve.

S spoštovanjem,

Zveza svobodnih sindikatov Slovenije

mag. Dušan Semolič



Konfederacija sindikatov javnega sektorja Slovenije

Branimir Štrukelj



Evelin Vesenjak



Zveza delavskih sindikatov Slovenije – Solidarnost

Roman Šuen



Ze

Konfederacija sindikatov 90 Slovenije

Peter Majcen



Konfederacija slovenskih sindikatov PERGAM

Jakob Počivavšek,



v vednost:

- predsednik Vlade Republike Slovenije, dr. Miro Cerar